



**B&P**  
**Barabino & Partners**  
Consulenza di direzione  
in Comunicazione d'Impresa

## COMUNICATO STAMPA

PanariaGroup S.p.A.: il CdA approva la Relazione Trimestrale al 31 dicembre 2004.

I risultati consolidati al 31 dicembre 2004 sono stati:

- Fatturato netto per 230,4 milioni di Euro (+11,1% rispetto ai 207,3 milioni di Euro al 31 dicembre 2003)
- EBITDA a 40,7 milioni di Euro (+7,5% rispetto ai 37,8 milioni di Euro dell'esercizio 2003)
- EBIT a 25,6 milioni di Euro (+0,6% rispetto ai 25,5 milioni di Euro al 31 dicembre 2003)

Il Consiglio di Amministrazione di **PanariaGroup**, società leader nella produzione e distribuzione di materiale ceramico per pavimenti e rivestimenti di fascia alta e lusso del mercato, ha approvato oggi la Relazione Trimestrale al 31 dicembre 2004.

I risultati sono così sintetizzati:

	<b>31/12/2004</b>	<b>% VdP</b>	<b>31/12/2003</b>	<b>% VdP</b>
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	230.383	96,54%	207.338	95,37%
Valore della produzione	238.631	100,00%	217.413	100,00%
Margine Operativo Lordo (EBITDA)	40.650	17,03%	37.825	17,40%
Risultato operativo (EBIT)	25.631	10,74%	25.475	11,72%
Risultato prima delle imposte (EBT)	21.919	9,19%	22.708	10,44%

Il fatturato netto consolidato dell'esercizio 2004 si attesta a 230,4 milioni di Euro rispetto ai 207,3 milioni di Euro registrati al 31 dicembre 2003, in crescita del + 11,1%.

L'incremento del fatturato è legato per il 6% alla crescita dei volumi e per il 5% all'aumento dei prezzi medi di vendita dei prodotti.

I cinque marchi del Gruppo (Panaria, Lea, Cotto D'Este, Fiordo, Margres) hanno registrato una crescita organica realizzando ciascuno un incremento compreso tra il 5% e il 15%, così suddivisa:

	<b>31/12/2004</b>	<b>31/12/2003</b>	<b>Var. %</b>
Panaria	67.342	60.840	+10,7%
Lea	77.844	678.273	+15,7%
Cotto d'Este	58.189	54.879	+6,0%
Fiordo	13.409	12.611	+6,3%
Margres	18.691	16.227	+15,2%
Altro	9	76	-88,2%
<b>Ricavi lordi</b>	<b>235.484</b>	<b>211.906</b>	<b>11,1%</b>

Con riferimento alla distribuzione geografica, i mercati esteri sono cresciuti del 15,7% rispetto all'anno precedente, facendo registrare un fatturato pari a 134,9 milioni di Euro contro i 116,6 milioni di Euro dell'esercizio 2003. Il mercato italiano, invece, ha realizzato un fatturato 2004 di 100,6 milioni di Euro, in crescita del + 5,6% rispetto ai 95,3 milioni di Euro dell'esercizio 2003.



**B&P**  
**Barabino & Partners**  
Consulenza di direzione  
in Comunicazione d'Impresa

Con riferimento ai mercati di sbocco esteri, gli Stati Uniti (20,2 milioni di Euro di fatturato 2004, con una crescita del 14,6%), la Francia (17,8 milioni di Euro, con una crescita del 9,5%) e il Belgio (16,2 milioni di Euro, con una crescita del 22,9%) sono stati i più importanti.

Nel 2004 è inoltre proseguito il fenomeno della sostituzione della monocottura con il gres porcellanato che ha registrato un incremento dei ricavi passando dai 180,8 milioni di Euro al 31 dicembre 2003 ai 220,4 milioni di Euro dell'esercizio 2004; al 31 dicembre 2004, quindi, le vendite di gres porcellanato rappresentano il 93,6% del fatturato totale (85% l'incidenza al 31/12/2003).

Positivo è stato l'andamento degli indici di redditività del Gruppo che evidenziano un risultato operativo lordo consolidato (EBITDA) in crescita del 7,5%, passando dai 37,8 milioni di Euro al 31 dicembre 2003 ai 40,7 milioni di Euro al 31 dicembre 2004. In particolare l'EBITDA 2004 si attesta ad un livello del 17% del valore della produzione.

La crescita dell'EBITDA è particolarmente positiva se valutata alla luce della negativa fase congiunturale che ha colpito il settore ceramico, caratterizzata da un incremento dei costi energetici e dei prezzi delle materie prime e dell'ulteriore peggioramento del rapporto cambio Euro/Dollaro.

Il risultato operativo netto consolidato (EBIT) si attesta invece a 25,6 milioni di Euro dell'esercizio 2004 rispetto ai 25,5 milioni di Euro dell'esercizio 2003, registrando un lieve incremento dello 0,6%.

Il risultato prima delle imposte consolidate (EBT), infine, si attesta a 21,9 milioni di Euro al 31 dicembre 2004 rispetto ai 22,7 milioni di Euro dell'esercizio 2003.

La posizione finanziaria netta passa da 96,4 milioni di Euro di indebitamento al 31/12/2003 ad una posizione attiva di Euro 3,9 milioni di Euro al 31/12/2004, evidenziando dunque un miglioramento di 100,3 milioni di Euro.

Il Consiglio di Amministrazione prevede di proporre la distribuzione di un dividendo di 18 centesimi di Euro per ogni azione ordinaria.

“Siamo pienamente soddisfatti dei risultati ottenuti - ha così dichiarato Giuliano Mussini, Presidente di PanariaGroup - che confermano nuovamente la linea di crescita di tutti i principali indicatori economici della società, in linea con lo sviluppo di questi ultimi anni. Confermiamo inoltre la volontà di proseguire con la strategia di crescita nella fascia alta e lusso del mercato, continuando a penetrare commercialmente i mercati esteri”

“Ci attendiamo - ha concluso Giuliano Mussini - che l'utile netto 2004 sia superiore di circa il 15% a quello registrato nel 2003, che era stato pari a 14,4 milioni di Euro”.



**B&P**

**Barabino & Partners**

Consulenza di direzione  
in Comunicazione d'Impresa

Con oltre 1.000 dipendenti e 4 stabilimenti produttivi, **Panariagroup**, con sede a Finale Emilia (Modena), è un gruppo attivo da 30 anni nella produzione e commercializzazione di materiale ceramico per pavimenti e rivestimenti, con una focalizzazione nella fascia alta e lusso del mercato.

Con un fatturato consolidato di 230,4 milioni di Euro al 31 dicembre 2004, un margine operativo lordo di 40,7 milioni di Euro ed un margine operativo netto pari a 25,6 milioni di Euro, **Panariagroup**, attivo attraverso i suoi cinque marchi Panaria, Lea, Cotto d'Este, Fiordo, Margres, è tra i principali produttori italiani di materiale ceramico per pavimenti e rivestimenti.

Allegati:

- Conto Economico
- Stato Patrimoniale

Contact: Barabino & Partners  
Claudio Cosetti  
Sabrina Ragone  
Tel 02.72023535

Finale Emilia, 14 febbraio 2005



**B&P**  
**Barabino & Partners**  
Consulenza di direzione  
in Comunicazione d'Impresa

Allegati

**Conto economico**

	<b>31/12/2004</b>	<b>%</b>	<b>31/12/2003</b>	<b>%</b>
<b>Ricavi delle vendite e delle prestazioni</b>	<b>230.383</b>	<b>96,54%</b>	<b>207.338</b>	<b>95,37%</b>
Variazione delle rimanenze PF	6.424	2,69%	8.393	3,86%
Incrementi di immobilizzazioni	0	0,00%	0	0,00%
Altri ricavi	1.824	0,76%	1.682	0,77%
<b>Valore della produzione</b>	<b>238.631</b>	<b>100,00%</b>	<b>217.413</b>	<b>100,00%</b>
Costi per materie prime	(61.440)	-25,75%	(55.839)	-25,68%
Costi per servizi e godimento beni di terzi	(93.876)	-39,34%	(83.920)	-38,60%
Costo del personale	(40.923)	-17,15%	(37.820)	-17,40%
Variazione delle rimanenze MP	886	0,37%	239	0,11%
Oneri diversi di gestione	(2.628)	-1,10%	(2.248)	-1,03%
<b>Costi della produzione</b>	<b>(197.981)</b>	<b>-82,97%</b>	<b>(179.588)</b>	<b>-82,60%</b>
<b>Margine operativo lordo (EBITDA)</b>	<b>40.650</b>	<b>17,03%</b>	<b>37.825</b>	<b>17,40%</b>
Ammortamenti e svalutazioni	(13.043)	-5,47%	(11.989)	-5,51%
Accantonamenti	(1.976)	-0,83%	(361)	-0,17%
<b>Risultato operativo (EBIT)</b>	<b>25.631</b>	<b>10,74%</b>	<b>25.475</b>	<b>11,72%</b>
Proventi e oneri finanziari	(3.328)	-1,39%	(2.722)	-1,25%
Proventi e oneri straordinari	(384)	-0,16%	(45)	-0,02%
<b>Risultato prima delle imposte (EBT)</b>	<b>21.919</b>	<b>9,19%</b>	<b>22.708</b>	<b>10,44%</b>



**B&P**  
**Barabino & Partners**

Consulenza di direzione  
in Comunicazione d'Impresa

**Stato Patrimoniale**

	<b>31/12/2004</b>	<b>31/12/2003</b>
Rimanenze	73.667	67.403
Crediti verso clienti	81.161	73.555
Altre attività correnti	18.223	6.280
<b>ATTIVITA' CORRENTI</b>	<b>173.051</b>	<b>147.238</b>
Debiti verso fornitori	(59.980)	(47.888)
Debiti verso controllanti	(279)	(361)
Altre passività correnti	(25.462)	(24.899)
<b>PASSIVITA' CORRENTI</b>	<b>(85.721)</b>	<b>(73.148)</b>
<b>CAPITALE CIRCOLANTE NETTO</b>	<b>87.330</b>	<b>74.090</b>
Immobilizzazioni immateriali	9.615	5.782
Immobilizzazioni materiali	50.588	71.402
Partecipazioni ed altre immobilizzazioni finanziarie	100	192
<b>ATTIVITA' IMMOBILIZZATE</b>	<b>60.303</b>	<b>77.376</b>
Crediti esigibili oltre l'esercizio successivo	0	50
Fondo trattamento di fine rapporto subordinato	(7.282)	(7.736)
Fondi per rischi ed oneri	(2.689)	(1.997)
Altre passività esigibili oltre l'esercizio	(1.450)	(1.878)
<b>ATTIVITA' E PASSIVITA' ESIGIBILI OLTRE L'ESERCIZIO</b>	<b>(11.421)</b>	<b>(11.561)</b>
<b>CAPITALE INVESTITO NETTO</b>	<b>136.212</b>	<b>139.905</b>
Attività finanziarie a breve termine	(17.117)	(1.862)
Indebitamento finanziario a breve termine	4.531	82.759
<b>INDEBITAMENTO FINANZIARIO NETTO A BREVE TERMINE</b>	<b>(12.586)</b>	<b>80.897</b>
Indebitamento finanziario a medio-lungo termine	8.691	15.507
<b>POSIZIONE FINANZIARIA NETTA</b>	<b>(3.895)</b>	<b>96.404</b>
Patrimonio netto di Gruppo	140.107	43.501
<b>PATRIMONIO NETTO</b>	<b>140.107</b>	<b>43.501</b>
<b>TOTALE FONTI</b>	<b>136.212</b>	<b>139.905</b>

I risultati 2004 sono presunti al lordo delle imposte, il risultato 2003 è quello risultante dal bilancio finale dell'esercizio al netto delle imposte.

In particolare, le voci influenzate dall'assenza delle imposte sono il Capitale Circolante Netto e il Patrimonio Netto.